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Előfizetési árak 

Helyben : 

tigész évre 10 kor., fél évre 

5 kor., negyed évre J k. 50 í. 

Vidéken : 

fcgész évre U kot., íél évre 

6 kor, negyed évre 3 kor. 

Egyes szám ára 8 fillér. 

Megjelenik hetenként hámmszor: 

vasárnap, szerdán és pénteken 
a kora reggeli órákban. 

Felelős szerkesztő: Főmunkatárs: 

S IMA L Á S Z L Ó HEGYI ANTAL 

Szerkesztőség is kiadóhivatal 
Vajda B. Utóda könyvnyom-

dája Szentes, Kossuth-tét 

Egyes példányok kaphatok 
Lapunk könyvnyomdájában 

valamint lapkihordóinknál, a 

kiknél lapunk előfizetésre is 

megrendelhető. 

Hirdetések árát, 
valamint nyílttéri közleményeket kiadóhivatalunk méret 

szerint a legjutányosabban számit. 

Felkérjük előfizetőinket, hogy 

előfizetésük megújítása iránt gon-

d o s k o d n i sziveikedjeuek, nehogy a 
ytű\) szétküldésénél akadályok merül-

jenek fel. 

Figyelmet kérünk. 
— Jul ius 4 

Egyenlőre minden kommentálás nélkül 

adjuk közre a/, alábbi önálló indítványt, 

amelyet Hegyi Antal lapunk főmunkatársa 

és ÍAiárovai Tóth István mérnök nyújtot-

tak be a szomszédos Csongrád képviselő- | 

testülete elé. Figyelmet érdvinel ez az in- | 

ditvány, annál is inkább, mert vonatko-

zással van Szentessel is. 

A mull esztendőben a »Szentesi Lap« 

jövő feladatokról irt cikksorozalábau ki-

tértünk vasul fejlesztésünk programjára is. 

Már akkor hangsúlyoztuk, hogy ha mi 

magunk nem tesszük meg a kezdeményező 

lépéseket a világon senki sem fogja azt 

helyettünk megtenni. 

Maga az önálló indítvány ez: 

„öná l ló indítvány. 

Cson gra d nagyközség kép viselőt testületéhez. 

AlulirólIak tel es tiszteletid inditvá-

nyozzuk, hogy küldjön ki a mélyen tisz-

telt képviselőtestület városunk vezető ele-

meiből, egy permanens bizottságot, oly 

ula^ilással hogy érintkezésbe tevén magát 

az Összes illetékes tényezőkkel, készítse 

elő vasul ügyünknek oly irányban való 

fejlesztését, hogy Csongrád vasuli csomó-

ponttá váljék és ezáltal ujabb, hatalmas ' 

nyomatékot nyerjen aira, hogy a tervben 

levő Duna—Tisza csatorna Csongrádnál 

köllesék be a Tiszába. 

Indokaink a következők : 

A Duna—Tisza csatornának a Ti.'izába 

való betorkolása az eddigi tényállásból ki-

tehs/Őleg csak Csongrádnál vagy Szolnok-

nál lehetséges, Szolnok előnyéül felhozták, 

hogy vasuli csomópont, Csongrád hátrá-

nyára pedig, hogy a lővasuli csatlakozá-

sokból kiesik. E puszta tényt tagadnunk 

nem lehet, nierl jelenleg ugy áll a hely-

zet, de okossággal és fárathallan ulánjá- , 

rással segiihelünk raj la. J 

Egy pillantás a vasúti térképre, meg-

győz bennünket arról, hogy Csongrádot a 

debrecen—fíuuiei és az arad—budapesti, 

valamint a eegléd-szegedi összeköttetésbe 

csomópontul, minden nagyobb nehézség 

és áldozal nélkül beleilleszthetjük, ha 

hasznunkra fordiljuk és városunk javára 

értékesítjük a kormány állal tervbe vett 

és a legújabb vasúti térképen kitüntetett 

vasútépítéseket. Ugyanis: 

1. hogy a debrecen—fiumei csatlako-

zás Csongrádon keresztül irányittassák, 

ehhez nem kell egyébb, minthogy kiépit-

hssvk a csatlak zás Kisújszállás és Tür-

kévé, lovábbá Szarvas és Csongrád közt 

Kun-Szl.-Márton érintésével. Igaz hogy 

ezen szakasz nincs benne a kormány 

vasútépítési prograinmjában, de benne van 

a vonal folytatása Csongrádtól Pálmonos-

ter, (Pusztagálér), Kiskúnmajsa, Kiskun-

halas érintésével egész Jankovieig. Janko-

vic összeköttetése pedig Bajával és igy a 

fiumei fővonallal, miután g DuijAnofcxAthi-

dalása Baja és Bátaszék közöli vasull cé-

lokra szintén benne foglnltatik a kormány 

tervében, magától következő természetes 

dolog. 

2. Az arad—budapesti k3iJ4kédék*rék 

Csongrád felé irányításához csak az a 
szükséges, hogy az orosháza- csongrádi 

vasulvonal államosittassék és a kormány 

programmja szerint Csongrádtól Alpárig 

lervezelt rövid vonal kiépittessék, akkor 

Arad és Erdély, Kománia a Duna—Tisza 

csatorua csongrádi torkolatánál egyenes 

összeköttetésben lesz a budapest— aradi 

fővonal által. 

3. Ceglédnek veszedelmes versenytársa 

lett Szolnok. A rákos-ujszászi vonal kié-

pítése által elvitte vasúti forgalmát anél-^ 

kül, hogy bármi kárpótlást kapott volna 

érette. Nagy érdeke tehát Ceglédnek, hogy 

egy uj vasútvonal által Csongrádon kérész-

iül összeköttetést nyerj n egész Szegedig, 

a gróf Károlyi és Pallavicini birtokokon 

át, amelyeknek tulajdonosai várva-várják, 

hogy óriási kiterjedésű uradalmaik vasút-

hoz julhassauak, amiért készek a legmesz-

szebb men« áldozatokra is. Ezen vonal 

nincs benne a kormány vasútépítési ter-

vezetében, de tekintve azt, hogy ezen vo-

nal a Szeged-rikusi állomásból kiindulva 

Csongrád, Sándorfilva, Sövényháza, Csany-

lelek, Tisza-Alpár stb, érintésével egy dú-

san lermő vidéket szelne keresztül és hogy 

csongrádi gyümölcs- és borkivitel Cegléden 

át egyenes uton a legrövidebb összekötte-

tésbe lépne az ország fővárosával, Buda-

pesttel, bizonyára akadnának tőkepénzesek 

A „SZENTESI LAP" TÁRCÁJA. 

A szerelem vége 
Irta N ln iH J u l i n . 

(FolytaUs.) 

Keserves hetek, hónapok következtek a 

szerelmesekre. Néha napokig sem latiak egy-

mást. De ha össze találkoztak mindig azt 

mondtak 

— A mi szerelmünknek nem lesz vége! 

Egyszer azután, Sándor, az erős, egész-

séges Sándor beteg lelt. Hirtelen, váratlanul. 

Nem sokáig volt beteg, Nagyon hamar ki-

vitték a temetőbe. Mikor érezte a halál kö-

zelgését igy szólt a siró asszonyhoz 

— Ágnes! Kn meghalok. Tudom, hogy 

Imrét szereted. Az is szeret téged. De hat 

mit ér ' Imrének felesége van Sujnallak Ágnes 

Ágnes igazán gyászolla az urat. Most, 

hogy meghalt, érezni kezdte, mily jó ember 

volt az! Minden vigasztalása a kis tiában 

voll. Elköltözött az apósa házatol és élt a 

gyermekével. 

Nem sokáig volt egyedül. Imre megje-
lent Újra biztatták egymást 

— A mi szerelmünknek nem lesz vége 
soha. 

A szép, szomorú özvegy csakhaniar 

megvigasztalódott. Oh' A viszonzot szerelem 

nagyon jó orvosság! A bánat felhők elvonul-

tak, Ágnes most kezdett boldog lennni. 

Amily méi lékben boldogabb lett Ágnes, 

ép oly mértékben lett boldogtalanabb zsuzsika. 

Imre eddig csak nem szerette a feleségét, de 

azért másként nem gyötörte. Most már, hogy 

Ágnes szabaddá lelt," valóságos gyűlölettel 

viseltetetett a szegény asszonyka iránt. 

Gyűlölte, kínozta, inert miatta nem le-

hetett teljesen az övé Ágnes. Gyűlöletét még 

a kis Imre megszületése sem igen enyhítette. 

A gyermeket imádta de a/ anyát gyűlölte 

Minden szabad idejét Ágnessel töltötte. A 

szép Ágnes, mióta Imrének gyermeke is volt, 

szomorúbba lett. 

— Most már gyermeklek is van Imre! 

Oh Istenem' A férII megértette a sóhaj értel-

mét magához ölelte a szép asszonyt: 

Ami szerelmünknek nem lesz vége 

soha! 

Ágnes szemei, azok a veszedelmesen 

szép fekete szemek felragyogtak és Imre 

ntégjobban gyűlölte és kínozta Zsuzsikát. 

Lassanként Zsuzsika is gyanúra ébredt. 

Minden nő, akii nagyon elhanyagol, vagy 

nagyon kínoz a férje* előbb-utóbb eltalálja, 

miért kell neki szenvedni. Zzuzsika is meg-

tudta, kit szeret a férje. Heves szemrehányást 

tett Imrének. Majd pedig kérte 

Ne járj Ágneshez! Hadd el őt! 

— A mi szerelmünknek nem lesz vége 

soha! — Vágott vissza a férj. Fejére tette a 

kalapját és ment a szüleihez. Klőadta, hogy 

Ágnes nélkül nem tud élni. Zsuzsikát elküldi 

és Ágnest veszi magához. 

Ha elvetted, becsüld meg. Nem sza-

bad elküldeni! Ez volt az öregek nézete. 

Erre Imre kést rántott és magába szúrt. 

Az öreg Szlanka né hangos sikoltással ájultan 

esett össze. Imrétől elvette az apja a kést 

nem ejthetett életveszélyes sebei. Akkorra 

már a cselédség is összeszaladt. Valamelyik 

azt mondta Imrének: 

Ne beszéljen semmit a szüleinek 

Ha nem akar Zsuzsikával maradni, küldje 

el, vegye magához Ágnest, de ne szóljou 

semmit 11a már megtörtént, majd belenyug-

szanak. 

Imre ugy is leli. Felpakolta a feleségét 

és elküldte vissza a szüleihez. Az asszonyka 

»irt, könyörgött. Mikor pedig nem használt, 

felöltözött és ment. Az ajtóból vissza szólt; 

Érezzétek meg az Isten kezét. Le-

gyetek oly szerencsétlenek mint a hogyan 

engem tönkre tettetek! 

^Folyt köv.) 



2. oldal 

ezen vonal kiépítésére, Cegléd és Szeged 

pedig meg lennének nyerve a csongrádi 

torkolat ügyének, amelynek fel nem is-

merése és eddigi mellőzése csakugyan sa 

játöágos mind három városra nézve. 

Tekintve már most, hogy a vizépité« 

szeti szaktekintélyek, sőt maga a kereske-

delemügyi miniszter is a csongrádi tor-

kolat mellet foglalna állást, a D u d ü —Tisza 

csatorna ügyéhen: a legjobb alkalom van 

arra és a legfőbb id*'je is annak, ho;;y 

közgyűlés, által k iküldendő permanens 

va9ulügyi bizottság e három vonal kiépi 

tése érdekében érintkezésbe lépjen az ösz-

sz*s érdekeli tényezőkkel, különösen pe-

dig, hogy személyesen tanácskozzék e vo-

nalak által leg inkább érdekelt városok ha-

tóságával. Tisztelegjen a Miniszterelnöknél 

és kereskedelemügyi miniszternél, valamint 

Hoszpotzky Alajos, miniszteri tanácsosnál 

és Hieronymi Károly, volt kereskedelem-

ügyi miniszternél, kik meleg érdeklődéssel 

viseltetnek városunk jövendő sorsa és a 

Duna—Tisza csatornának itt eszközlendő 

belorkolása iránt. Szóval adjunk nngunkró l 

életjelt, tartsuk felszínen ezen kérdéseket, 

mert ha saját magunk nem gondoskodunk 

magunkról, nem követelhetjük és nem is 

várhatjuk, ho^y mások dolgozzanak éret-

t ünk és karolják fel ügyünkéi . 

Mindezeknél fogva léhát előterjesztett 

és megokolI ind í tványunknak elfogadását 

kérjük. 

Csongrádon, 1907. jun ius hó 23. 

Hegyi Antal, 

Ludrovai Tóth István". 

Ami kommentárt érdemel e/ az in-* 

dilvány azl legközelebbi lapunkban lesz 

alkalmunk elmondani-

SZENTERI LAP szám 

A VÁKOS ÉS MEGYE. 

Városi közgyűlés. 

— Ju'iug 4 

testülete 

hétfőn, 

sorozaton 

Egy esztendő után. Az esztendőnek 

a derekára értünk. Hat hónapnak utána vol-

nánk és következik a nyár, amely a pihenés 

ideje. Most egy esztendeje annak, hogy kö-

zel bét esztendős szünetelés után uj életre 

szólitoluk a ..Szentesi Lap'-ot, hogy folytassa 

ott tovább, ahol abba hagyta akkor amidőn 

éleiét erőszakkal megszüntet ték. Változott 

viszonyok közöl i ; de egy céltól vezérelve 

indult meg a Szentesi Lap uj életében A 

cél nagv nagy Szentes város előrehaladásá-

nak vagyunk önzetlen és megalkuvást nem 

ismerő katonái. 

A »Szentesi Lap" valamint a múltban 

ma is a legelőkelőbb poziciot foglalja el a 

vidék hír lapirodalmában. Klsőrangú a szer-

kesztése. Figyelmét nem kerüli el egyetlen 

kérdés sem és mindannyiszor a legerélve-

seben és határozottabban foglal állást min-

den közérdekű dologban. 

Vau néhány speciális rovata, amely meg 

élénkíti a lapot. Kzek Barázda krónikás 

jegyzetei», Saul »Aktuális strófái és a Kü-

lönfélék. A szépirodalmi rovat elsőrangú s 

kielégíti a legkényesebb ízlésekéi K 

A „Szenti si Lnp u szerkesztésének élén 

Sima László felelős szerkesztő és /Jegyi An-

tal főmunkatárs állanak. A lap belső dolgozó 

társai: Sima Julia, dr. Herczegb József, bra-

nyó Zoltán, Zalotai, A'. Mártonlíy Imre, és 

L. 1)' Amis. 

Az uj évnegyed elején előfizetésre szó-

lítsuk fel a nagy közönségei. Nagy eszmék 

szolgálatában állunk és a közérdekért küz-

dünk, a tamogatast a nagyközönségtől re-

mélhetjük. 

A »Szentesi Lap- előfizetési árai: 

Helyben Egész évre 10 kor. félévre 5 kor 

negyed évre 2 kor 50 MII. 

Vidéken Kgész évre 12 kor. félévre 0 

kor. negyedévre bor. 

Egyes szám ára 8 fillér. 

)( Szentes város képviselő 

tnlakurcai közgyűlési teremben, 

hó 28-án közgyűlést tart. A tárgy 

a következő ponlok szerepelnek: 

1. A in. kir. kereskedelmügyi miniszter 

által jóváhagyott helypénz-dljszabályzat ki-

hirdetése. 2 Tanácsi előterjesztés a szerve-

zési szabályrendelet módosítása iránt. Ta-

nácsi elkterjesztés a községi tanyai iskolák 

államositásta ügyében. 1. A vallás és közok-

tatásügyi in. kir. miniszter rendelete a 3-ik 

ovodánk államsegélyével leendő feláHilása 

iráni. .">, Bohn Alajos hatósági bizonyítványa 

irról. hogy ő magyar honos építész. 0 Hikisch 

és Kotál budapesti építészek fellebbezése a 

6134/1907. számú tanácsi határozat ellen. 7. 

Alsó- és felhőcsürhejárás hasznosítása tár-

gyában gazdasági szakosztályi javaslat. 8-

Horváth János előfogatos kérelme fizetés-

emelés iránt. 9. Tanácsi jelentes a város 

csatornázási tervezetének elkészítése ügyé-

ben. 10. Tanácsi előterjesztés dr. Szánthó 

Lajos jegyző betegsége tartamára az árva-

széki teendők mikénti ellátása ügyében. !1. 

Tanácsi előterjesztés Héjjá Lajos haszonbér 

hátraléka leírása iránt. 12, Tanácsi előter-

jesztés Gyuricza István néven előírva levő 

házbérhátralék leírása iránt. l.'l. Kassai Ká-

köczi szoborbizottság kérelme auomány meg-

szavazása iránt. 1 1 17. Illetőségi ügyek 18. 

Sarkadi X. Mihály, Szánthó János, dr. László 

Vilmos, Szabó János és Csúcs Antal szabad-

sagolas iránti kérelme. 

— Julius l. 

)( Tanácsülés. A városi tanács ma 

délután 3 órakor tartotta rendes heti 

ülés éj. A tanácsülés a lolyó ügyeket 

intézte el. 

)( A csongrádi v i l lám ügye. A cson-

grádi villám világítás Szentesről való ellátása 

ügyében tegnap délután közös értekezlet! 

volt dr. Matéfíy Ferenc poidármester elnök-

lésével Az értekezleten nem jött létre vég-

leges megállapodás. 

LJDO.XSAüük 

Vonatvezető. 

- Jnliua l 

A gőzgépet dalolva vezetem. 

Torló levegőt zakatolva vágom, 

inig átrobogok hetedhét országon, 

vizek fölött, föld alatt, hegyeken. 

Egy fütty: megállok, egy fütty: indulok. 

S bömbölve fut nap-nap után előre 

szakadékok közt mélyből a tetőre 

a vad, gőzkorbácsol la géptulok. 

Kényemre ulanam vagtat az élei. 

Ahová akarom, csak oda térhet 

e gőzös és az utazó sereg . . . 

Nem ügy nem én uralom örök 

Amint a dübörgő kerekek futják, 

vakvégzetúk: a vágány szabta meg 

lliirnviliy 

den íia, a hősét, kinek izzó hazaszeretete és 

csodálatos energiája megteremtette a mai 

Olaszországot. Garibaldit, a télig gyermeket 

már tengerre vitte kalandozási vágya és et-

től kezdve élete folytonos küzdelem volt. 

Küzdött fegyverrel ott, ahol a népek szabad-

ságszeretete csatasorba állította őket és küz-

dött kemény harcokat a létlel is a minden-

napi kenyérért. Mindezek a lelket és testet 

ölő viszontagságok nem törték meg Gari-

baldi energiáját s mikor hazája halárán vész-

felhök tornyosultak, kezébe vette ismét a 

fegyvert s nem lette le míndadig, amíg Itália 

fölött a szabadság napja fei nem ragyogott. 

- Vasúton szállított á l latok állatorvos1 

vizsgálata. Az Országos Magyar Gazdasa-i 

Lgyesfilvl indítványára már régebben feIier_ 

jesztést intézett a földmivelésügyi nihriszferlie* 

oly irányban, hogy a vasúton szállításra ke-

rülő állatok állatorvosi vizsgálati re-idjét 

módosít*,. A kereskedelemügyi miniszterrel 

lolytaluil' tárgyalások alapján a konkrét kér-

dések legnagyobb részét a földmiveJésügvi 

miniszter teljesítette is és erről ma érkezett 

leiratában értesítette az O. M. G. K.-t. A leg-

jelentősebb intézkedése a miniszternek, hogy 

a sertésekre megszabott állatorvosi vizsgálati 

díjtételeket érintetlenül hagyva, a dijak ki-

számítása tekintetében az állatorvosok jövő-

ben a serlések osztályozását ezentúl a vasúti 

szabványsuly szerint tartoznak foganatosítani 

és megjelölni. Ezek a szabványsulyok malac 

20 kgr.-íg, süldő tO kgr.-ig, sovány serlés 

¡)0 kgr.-ig, hi/olt sertés 90 kgr.-on felül. A 

vizsgálati dijak fokozatosan 0 és 0 fillér 

darabonként. 

— Egyesületi közgyűlés. A szentesi 

iparos iljuság önképző köre e hó 11-én, va-

sárnap délután 3 órakor az ipartestület szék-

házában rendkívüli közgyűlést tart. 

Vámjövedelem. A városi közpénz-

árba az elmúlt junius hónapban a hat vám-

sorompónál befolyt: I. sorompónál l.W Kor. 

00 f. II sorompónál 111 K 8.X f. 1||. sorom-

pónál 176 K 70 f. IV. sorompónál befolyt 110 k 

10 f. V. sorompónál 40 K 10 f. VI. sorompó-

nál lí) K 70 f összesen 987 korona 44 fillér, 

lidváin befolyt 100 K 41 1. és végűi a ha jón 

feladott árúk után kövezetvám befolyt 510 

80 fillér. 

útjai. 

— Féléves népmozgalmi statisztika. Az 

állami anyakönyv vezető féléves kimutatási 

szerint ez év első felében Szentesen szülelett 

180, elhalt ,i8t egyén, házasságot kötött 'iUO 

par E kimutatásból tudjuk, hogv az elmúlt 

hónapban született 75, elhalt 52 egyén há-

zasságot köloU 19 pár. 

— A póttartalékosok figyelmébe. E hó 

végén, illetve jővő hó elején több szentesi 

póttartalékosnak kell fegyvergyakorlatra be-

vonulnia Illetékes helyen arról éitesitet-

tek bennünket, hogy a katonai parancsnok-

ságok rendkívül fontos okok miatt elenge-

dik ugyan a fegyvergyakorlatot, de ez iránt 

a kérvények I I nappal előbb adandók be a 

fegyvergyakorlat megkezdésénél, mert a ké-

sőn érkező kérvények figyelembe nem vétel-

5 nek. A kérvényekel a parancsnoksághoz in-

tézve, a kaloi iá ügy-osztály hoz kell beadni. 

Készleges holdfogyatkozás. Julius 

25-én r -szleges holdfogyatkozás lesz A liold-

I lögyalko/as reggel I óra 20 perckor kezdő-

, «lik es óra 57 perckor érvéget. Az érdekes 

| természeti tünemény ná lunk is látható lesz 

— JuJius 4 

esztendeje, Garibaldi. Ma volt száz 

hogy megszületett az olasz egység megte-

remtője, Garibaldi József. Kgész Olaszország 

ünnepelni fogja ezt a napot, mely immár 

hivatalosan is nemzeti ünnen az olasz ka-

mara határoznia ínlvl.i 

hős nevét fVxnn ,....,, 

ünnep az 

u. A nagy szabad* 
, k n U « i ii i: 

Sétahangversey. A Szentesen lélr 

»1»». í sitendő tüdőbeteg gyámolí tó telep ja»'áva 

| szombaton délután 5 -7 óráig Bertók'Péter 

I budapesti cigányprímás sélahangversenyl 

[ rendez tul a K u r e á n . Be l épő d i j fe lnőtteknek 

20, gyermekeknek 10 fillér. 

Baleset. Lókós hódmezővásárhelyi 

kocsis a vásái lielvi utón feldűlt kocsi javai 
tte és A szerem 

súlyos séi 

utói 
embert ; 

i l l é seke t s zcnv< 

kocsi megütő 

iett. A v a r m e g y e i 
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— A Juhász kára. T. Nugy István bel-

sőecseri juhász feljelentést lett a rendőrsé-

gen. Panaszában előadja, hogy elloptak egy 

birkáját. A rendőrség a legerélyesebbeu nyo-

mozza a birka tolvajt. 

— Tűz a tanyák közt. Vasárnap este 
özv t'ósta István né 181 szánni tanyájan a 
lakóépület ismeretlen okból kigyuladt c-s le-
égett. A tanyaépület nem volt biztosítva. 

— Vásár a szomszédban. A szomszé-

dos Hódmezővásárhelyen a nyári országos 

vásárt e hó 1 >, 14 és 13-én fogják megtar-

tani. 

— Fogorvos. Kovács J. specialista fog-

és szájbetegeknél, ki mar hetek óta váro-

stmkban időzik és még csak rövid ideig 

lóg itt tartózkodni, kéri a n. é. közönséget, 

kik segélyéi igénybe óhajtják venni, szíves-

kedjenek" őt mielőbb felkeresni mert egyes 

műtétek hosszabb kezelést igényelnek. Lakása 

miül máskor: Petőli szálloda 12 ajtó szám. 

Hasznos tudnivalók. Az orvostudo-

mány tanítja, hogy az egészseges emberi 

szervezetnek naponkint egy liter vízre van 

italul szüksége. Hz a viz szolgál ugyanis a 

bevett ételek higitószeréül. E nélkül ugyanis 

a szervezet a megemésztett táplálékokat 

hasznosan feldolgozni nem tudja. Minthogy 

azonhan a táplálékokkal a gyomorba min-

den esetben igen sok és különböző beteg 

ség csirája is bejut, fontos hogy italul olyan 

viz használlassék, mely baktériummentes le-

gyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa más-

részt a táplálékokká! bevett baktériumokat a 

gyomornak megölni segítse s végül, hogy a 

viz a gyomrot ne-rontsa. 

lie van igazolva, hogy ilyen célokra a 

mohai ÁGNES-viz végtelenül alkalmas, inert 

teljesen baktériummentes. Másodszor, mint-

hogy szénsavat tartalmaz, a baktériumok 

mérgező hatását lerontja. És véggül, mint-

hogy a gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt 

étvágyat csinál, másrészt bőséges elválasztá-

sát okozza azon gyooiornedvekoek, melyek 

azon kártékony baktériumokat megölik. 

A mohai ÁGNES-viz fogyasztását külön-

ben is ősszel és tavas/.szal kiváltképeu lehet 

ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz táp-

lálkozás után a gyomor nagyon is megkí-

vánja a gyoinorjavilót. Másrészt ekkorra 

esik a legtöbb fertőző betegség, amitől a 

mohai ÁGNES-forrás a gyermeket és felnőt-

tet biztosan megóvja. Gyermekeknél ilyen-

kor mutatkoznak a/ angol-kór tünetei, a me-

lyeket a mohai Ágnes-víz inésztartalmánál 

fogva megszüntet s végre tavaszi a esik a leg-

több szülés, tehát ilyenkor van a legtöbb 

tzoptató asszony is, a kiknek a mohai ÁG-

NES-törras fogyasztása azért fontos, inert ez 

a vi* a tejelválasztást nagyban fokozza. 

Háztartások számára nagy üvegekben 

a mohai ÁGNES-forrás különösen olcsón 

kapható. 

Hírek az anyakönyvből. Julius 3-án. 

Házasságra léptek Losonczí József Jakó 

Máriával, Szeder Imre Papp Eszterrel Szü-

lettek S/alai Jolán, Veeseri János. AUtal-

tak: Vattav Viucze (m éves paralysis prog-

ressiva, Szathuiarv Pal It napos lues con-

genita, özv. I.ahádi .lánosné Árvái Mária (Ki 

éves veselob, Kovács Lídia 19 hónapos gyo-

mor és bélhurut, o/v. Szilágyi Dáníelné Se-

besi Jul ianna 7."» éves aggkor. Fekete Imre 

72 éves öngyilkos akaszlas áltaf, Fekete Imre 

tliécs« utó anyakönyvezés) 2A éves, tüdőgü-

niőkór, özv Vajai Sándoi né Kanász N. Lidin 

6 éves, szivlultengés, özv. llűzs Molnár Mi-

hályné Kalpagos Szabó Ilona K3 éves, veselob. 

A vasút. 
(Folylatá«.) 

Szívesen elismerjük az egyezmény s 
l l , o s "dvös rendelkezését, de ezek túlnyomó 
részükben, túlságos egyoldalúsággal kedvez-

e k a vasutaknak a közönség rovására. lg> 

Pl- a vasul, illetőleg a vasúti közegek vét-

kességét és ezen alapuló felelőségét szállító 

közönséggel szemben mindjobban megszorít-

ják, a határidőket túlságosan lazán kezelik 

a póthatáridő intézményével pedig nagyon 

is a vasutak önkényének szolgáltatják ki a 

közönség legfontosabb érdekeit 

Egy további igen nagy horderejű érdek 

az is, hogy a vámkezeié valami módon egy-

szerüsilessék. Ilyen irányban a középeurópai 

közgazdasági egyesülésnek 1906 november 

18 és 19-én tartott ülése is határozati javas-» 

latot fogadott el és kívánatos lenne, ha irány-

adó köreink mihamarább segítenének a mai 

állapotokon, a melyeket a sok kicsinyes zaka-

tolás, a maga időtrabló* költségességével, sok-

szor csaknem elviselhetetlenekké tesz. 

Hasonlóképen mélyen sértik az előzően 

említettet érdekeket vasutaink rendkívül hi-

ányos felszerelése, amely a lefolyt esztendő-

ben tűnt ki legpraegnansahban, amikor a va-

gyonhiány, az állomási felvételi épületek és 

raktárak elégtelensége a forgalom mindun-

talan való megakadására, az árufelvétel gya-

kori szünetelésére vezetett, a minek óriási 

károsító hatását pénzösszegben egyhamar 

bajos kifejezni. 

Jól tudjuk, hogy európaszerte nagy a 

waggon hiány és hogy az ebből eredő ba-

jok nemzetköziek. Nem is tesszük a közel-

múlt bajokért mostani kormányunkat fele-

lőssé, amely a mull hetekben beterjesztett 

vasúti beruházási javaslalával is tanújelét 

adta annak, hogy felismerte a bajokat és azo-

kat sürgősen orvosolni akarja. S bár az a 

3 100 millió korona, amely összeget öt évre 

felosztva a magyar államvasutak waggonhi-

ányának megszüntetésére, ál lomásainak ki-

bővítésére és egyébb hiányok orvoslására e 

javaslat előirányoz, nyilvánvalóan távolról 

sem elégséges az összes bajok orvoslására 

mégis egyelőre be kell érnünk ezzel a rész-

letfizetéssel is, mert számolni kell az ország 

pénzügyi helyzetével, amely nem engedi, 

hogy erre a célra egyszerre ennél nagyobb 

összeg törditassék. De számolni kell azzal a 

közismert körülménnyel is hogy a nemzet-

közi pénzpiac mai viszonyai között szó sem 

lehet ez idő szerint egy nagyobb összegű be-

ruházási kölcsönről, amelylyel tehát a pénz-

viszonyok javulásáig kell várnunk. 

A lörgaloui javítása azonban nemcsak 

a beruházások segélyével történhetik. Azt 

hisszük, hogy a kocsik helyesebb és arányo-

sabb mogosztasa a forgalom váltakozó szük-

ségleteihez képest, igen üdvös eredményeket 

létesítene, mindenekelőtt meg kellene szün-

tetni a kocsiknak az egyes üzletvezetöségek 

közti sontingentálásához való merev ragasz-

kodást. Mert ucui mindig van egyenlő szük-

sége mindegyik üzletvezetőségnek az előre 

megszabott kocsimennyiségre, néha több kell 

néha kevesebbel beéri. Igy aztán sok helyütt 

felesleg, másutt égető hiány van kocsikban. 

De akárhogyan forgatjuk is a dolgot: 

kétségtelen hogy a inai állapot a szónak be-

tűszerinti értelmében tarthatatlan és haladék-

talanul javítást követel addig is míg a foko-

zatos szaporítás bekövetkezik. De javi.ast igé-

nyel a magyar államvasutak egész szervezete 

is, amely még mindig nem eléggé cou.mer-

ciális, amely még mindig túlságosan magán 

. ¡seli a hivatal és a hatóság jellegét — mind-

annyi oly tulajdonság, amelyek az üzleti 

élettel merőben ellentétesek. 

Ehhez járul, hogy még folytonosan a 

vasúti üzeni jövedelmezőségének fokozására, 

mint öncélra törekednek irányadó vasúti kö-

reink. Kétségtelenül kívánatos, hogy minden 

beruházás kamatait és törlesztési hányadát 

fedezze és hogy minden kiadás a jövedelem-

ből könnyen fedezhető legyen, még kívána-

tosabb hogy minden állami üzeni is tetemes 

haszonnal járjon — végre is az államkincs-

tár épp ugy rá van utalva jövedelmekre 

I óriási kötelezettségeinek teljesítése végett, 

| mint mindenki inas, akinek ilyen kötelezett 

j ségei vannak. De hat épen az a természetes 

különbség uiagangazdaság és állami gazdasag 

között, hogy az utóbbinál a jövedelmezőség 

nem lehel az egyedüli cél és pusztán csak 

annak kedvéért semmit sem szabad elha-

nyagolni, abban hagyni vagy elmulasztani 

a mi az ál lampolgárok érdekébe elengedhe-

tetlenül szükséges. Csakis akkor szabad ál-

lami vasúti üzemnél tiszta nyereségre gon-

dolni, a mikor a közönség minden jogos 

igénye teljes kielégítést nyert, mert különben 

az állam a nyerészkedés kedvéért elhanya-

golja kötelességeit polgáraival szemben. 

Vége. 

Soha. 

A gondolatok mind egybe fonódtak. 

Színesek, csillogók voltak eleinte s azután 

mind sötétebre váltak. Egyszerre fölállott 

Egész testében remegni kezdett: Hátha ! Igen 

hátha a hívó szó hiába hangzik el és a vára 

várt nem fog jönni. Nincs harag, ninés gyű-

lölet. Imába foglalja nevét; de meghall rá 

nézve. . . ! 

Akkor éjszaka Evel inanem tudott aludni 
* • * 

Lorenzó Dal Mandi a jeles fiatal törté-

net búvár, a firenzei könyvtár egyik jeles 

tisztviselője kellemetlen arccal bontotta föl 

az ismeretlen kézirásu levelet. Fölbontotta; 

de nem olvasta el. Maga elé bámult. Nagyon 

sajátságos lelki állapotot idézett elő az a 

levél Nem volt gyáva; de azt a levelet nem 

volt bátorsága elolvasni. 

Mit irhát ez a nő V Már a múltkor olyan 

sajátságosak voltak a szavai. Lehet, hogy 

nincs megelégedve a helyzetével. Barátot ke-

res . . . Ezer gondolat száguldott keresztül 

az agyán, míg végre elolvasta a levelet. 

»Érts meg ennyiből 1« Hiszen mennyit 

mond az a pár sor . . . Tehát még leány! 

Mert a tudós fiatal professzor, aki há-

rom négy tudomány doktori diplomáját, sze-

rezte meg alig 26 éves korára, minden tu-

dománya dacára azt a csekélyke dolgot nem 

tudta, hogy Evelina di Sperada nem ment 

férjhez. 

Felállott asztalálúl és távozott a könyv-

tárból. Nem bírta ki ott a zárt szobában 

Szabadba vágyott. A lelke mérhetlen távol-

ságokat kalandozott keresztül. Térben és 

időben. A múlt és jelen, majd a j övő képei 

vonultak el lelki szemei előtt. Haladt előre 

Észre sem vette hol van, merre megy. Szinte 

gépiesen cselekedett. 

Fél tízkor hagyta el a könytárat. Egy-

szerre csak ott állott a vasúti pályaház előtt. 

Megnézte az órát. Tizenegy óra. Tíz perc 

múlva indul a vonat Homa felé. Sebastina 

ott van Homa előtt, Este hét órára ott leliet 

Ellenállhatlan vágyolt érzett, hogy elu-

tazzék. 

Egy uegved óra múlva már a száguldó 

vonat egyik első fülkéjében szőtte gondola-

tait arról, hogy milyen lesz a találkozás 

Egészen elmerengett. Nem is vette észre, 

hogy a vonal már csaknem a célnál van. 

Felállott és csak sóvárgó tekintettel nézett ki 

az ismerős tájékra, amelynek minden részét 

bejárta tavasszal és ősszel virágot szedni. 

A vouat megállott. Sietve ugrott ki a 

fülkéből a földre. Nem volt egy ismerős se 

a pályaudvaron. Ezt szerette legjobban. Lassú 

sétáló lépésekkel gyalog indult a varosbu 

Akkor kzedték felgyújtani a gáz lángokat. 

Elmerült gondolataiban egészen és észre sem 

vette, amikor a Sperada házhoz ért. Elment 

mellette. A hatodik háznál vette észre a té-

vedést. Gyorsan vissza fordult. 

Idegesen nyitott be a kapun. Észrevétlen 

jutott a tolyoson át az előszobába. Már ko-

pogtatni készült, amikor a szoba ajtó fel-

nyílt és Yelli lépett ki azon. 

Lorenzó ! — sikoltotta a leány. Te 

vagy '! Valóban te vagy ? 
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— Eljöttem, ugy mond Lorenzó — 

hogy füledbe súgjam még egyszer, azután 

sokszor és ismét meg ismét: Velli szerellek! 

A leány zokogott. A féríii lehajolt, hogy 

megcsókolja a kezét. A leány megelőzte. 

Megcsókolta a férfi kezét, aki csókokkal 

hintette tele ezután ajkát, szemét, arcát kezét. 

És Velli boldogan simult a férti keblére. 

— Örökre a tiéd vagyok, mondta, 

Folyt köv. 

SZENTESI Í.Ar 

Piaci árak. 
Szentes, 1007 .lulius 4. 

Búza ni inja 8 frt. 90. 9 frt. 10 kr. 

Árpa minja 5 frt. 60. 5 frt. 80 kr. 

Zab () frt. 90. 7 frt. 

Kukorica innija 5 frL 40 5 fii. 50 kr. 

Lucerna 42-44 frt. 

Csöves tengeri 3 frt. 30. 3 frt. 50 kr. 

H I R D E T É S E K 

Pályázati hirdetmény. 
A »Szentesi Református Kör« vendéglősi 

állása lemondás folytán megüresedvén, az 

állás betöltése érdekéből az igazgatóság 06/1907 

számú határozata folytán pályázatot hirdetek. 

Fölhívom ennélfogva mindazokat akik 

a jelzett állást elnyerni óhajtják, hogy aján-

lataikat W07 évi julius hó 10-ig Szőke Ist-

ván körgazdánál nyújtsák be, akinél a felté-

telek is megtudhatók. 

Szentes, 1907. junius hó 14-én. 

Sima László 
föittkár | 

F é r f i ö l t ö n y ö k , 
felöltők és tiu ruhák divatos szabással, 

ízléses kivitelben, jutányos árak mel-

lett készülnek 

H i l g l l J WaS i ^ l K I O l l l l 

férfi-szabó műhelyében Szentesen, — a 

megyeház átellenében — Dobóvszky-

ház. Mérsékelt árak, szolid és pontos 

kiszolgálás. 21 

K i a d ó I j i i I í j ís . 
A piac téren egy igen szép két nagy szobás 

lakás a hozzá való melléképületekkel együtt 

julius 24-töl kezdve kiadó. Értekezni le-

het e lap kiadóhivatalában. 

Kürty . H i l i á l y . 

Kístökei 92 a. számu 30 hold ta-

nyaföldje — fele here, többi szántó — 

kedvező feltételek mellett eladó. 

Értekezni lehet a helyszínen. S4V4 

l l l a i l ó UswA ü z l e t . 

A piactér közeiéhen lévő Szath- 1 

m á r y Lajos féle liszi üzlet eladó 

Értekezni lehet ifj. Szathmáry Pal asz 

talossal. 

TAKACS-féle gyomorsó 
egyedüli biztos hatású szer makacs gyoniorbajok-

nál, Ara 3 korona — Nagy jövedelem mariid a ga/da 

kezében, ha apró (szárnyasai elhullását megakadá-

lyo/.za, ezt csak a 

B A R O M F I U N K T U R A 
használata által éri el, áia 90 fillér.* Kik söinürbuj-

ban szenvednek, azok használják a 

f o l y é k o n y e c e t s z a p p a n t 
amely kitiinő gyógyszernek bizonyult számos esetben 

K 1.20. 

Takács István „Mátyá s K i rá ly " gyógytár 
15 CINKOTA. (Budapest mellett.) 

Rövid és ve lő s ! Félárban 
A jegyzékben felsorolt 

árak szerint egyes darab 

vételnél is mindent szállítunk önnek. Ez ál-

tal kerékpárok H0 koronában. (.)1 koronától 

kezdődően teljesen vámmentesen a magyar 

szállitóhelyekre. Szabadon futó 4 koronával 

drágább. Multiplex-kerékpár 0 évi írásos jólá-

lás mellett. Hajtány 4 K. 80 f., 5 K. 20 f. és 

5 K. Ii0 f. Tömlő 3 K., 3 K. 40 f. és 4 K. 20 f. 

Írásos jótállással. Nyereg 2 K., lábbszivattyú 

i 1 K., könuszok, tengelyek és a többi minden 

| rendszer szerint bámulatosan olcsó árban. 

, Díszes árjegyzék ingyen és portómenlesen. 

j Cgynökök alkalmi eladásra is kerestetnek. 

Mellékjövedelem. J | | « l l i | > I C X 

20 kerékpáripar. 

Berlin 469. Gitschinerstras.se 15. 

S i l l o 
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Szőlős gazdák! 

a legolcsóbb és legjobb 

IcTiMJőirfó-Por. 
A gyümölcstermesztőkre áldást t,0zó 

szer ez, mert nem kell a fákról kézzel szedni 

a hernyókat, hanem május elején mikor a 

fák elvirágoztak ezen kitűnő szerrel, mely-

nek 1 csomagjához 80 liter viz szükséges 

a gyümölcsfákat jól be kell permetezni és 

ez 2 hét múlva megisinétlendő. Ekkora gazj« 

nyugodt lehet, hogy mindenféle hernyó eU 

pusztult a bepermetezett gyümölcsfáin. 

Ennek a hernyóirtó pornak bizlos ha-

tásáért felelősséget vállalok. 

Pókhálós és más mindenféle kártévő 

hernyót, levéltetűt, alma-, sőt még a szőlő-

molyt is elpusztítja. Ezen perctől fogva le. 

vélzellten, fában, gyümölcsben löbb kárt 

nem lesz, a gyümölcs nem lérgesedik meg. 

Használati utasítással 1 csomag 

60 fillér, 5 csomagnál kevesebbet 

postán nem küldök. 50 csomagot 

portómentesen szállítok. 

Megrendelhető a készítőnél 12 

l i n i T N i i y U m l i í r 

gyógyszerész, Kískundorozsma. 

Szentesen: Ifj. Várady Lajos gyógytárában. 

Vajda Bálint Utóda * • * 
* $ * könyvnyomdájában 

a legjutányosabb árakért készülnék: név-

jegyek, eljegyzési tudósítások, lakodalmi és 

báli meghívók (több színű nyomással is) levél-

papírok és boritékok, számlák, üzleti kártyák, 

gyászjelentések, lapok folyóiratok, városi, 

megyei és pénzügyőri rovatolt munkák, to-

vábbá takarékpénztári nyomtatványok a legiz-

xxx lésesebb és legszebb kivitelben. * x x 

Aján'ja továvábbá a kiadásában hetenkent 

háromszor megjelenő „ S Z E N T E S I LAP"-ot 

melynek előfizetési ára egy évre 10 kor. fel-

• • • vrée 5 kor. Egyes s:ám 8 fii. x x x 
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Nyomatott Bálint Utódánál Szentesen 




